



安全理事会

Distr.: General
29 April 2020
Chinese
Original: English

2020年4月29日多米尼加共和国常驻联合国代表团给安全理事会主席的普通照会

多米尼加共和国常驻联合国代表团谨随函转递多米尼加共和国就2020年4月29日安全理事会第1540(2004)号决议所设委员会主席的年度情况通报所做的发言(见附件)。请将本普通照会及其附件作为安全理事会文件分发给为荷。



2020年4月29日多米尼加共和国常驻联合国代表团给安全理事会主席的普通照会的附件

2020年4月29日安全理事会第1540(2004)号决议所设委员会主席通报情况

多米尼加共和国谨感谢来自印度尼西亚的钱宁所作的通报，感谢他作为安全理事会第1540(2004)号决议所设委员会主席所做的令人称道的工作。我们还对联合国代表团和印度尼西亚代表团分别在编写和推动通过2020年工作计划方面所做的工作表示满意。

我们欢迎委员会为会员国全面有效执行第1540(2004)号决议所作的一切努力，欢迎全年为此目的开展的各项活动以及由此反映出在这方面取得的进展，包括迄今共有184个国家已提交初步报告，介绍它们按照该决议概述的规定已经采取或计划采取的措施。多米尼加共和国赞扬各国重视在这方面取得重大进展。

第1540(2004)号决议是防止非国家行为体获得大规模毁灭性武器的国际不扩散结构的基石，考虑到大规模毁灭性武器及其运载工具持续对国际和平与安全构成严重且不断变化的威胁，全面有效执行该决议的意义与日俱增。

伊拉克和欧洲出现使用化学武器情况，实况调查团的报告、联合调查机制的报告以及最近禁止化学武器组织调查和鉴定小组的报告均证实叙利亚境内有许多案件，以及北朝鲜继续发展和加强其核计划和弹道导弹计划，这些都突出表明不扩散制度面临巨大挑战，需要国际社会紧急做出一致应对。

此外，还要求所有会员国充分重视并作出更大努力，以加强控制，保证包括恐怖分子在内的非国家行为体不获取、不开发、不使用大规模毁灭性武器及其运载工具。为实现这一总体目标，各国与国际和区域组织之间的援助与合作至关重要。这为各国的能力建设和信息交流提供了一个平台，各国可以通过这一平台学习更好的做法，以履行决议规定的义务。

在此方面，我们肯定委员会及其专家组在考虑到各捐助国和受援国具体需求的情况下，努力提供所要求的技术援助，并在这些国家之间进行协调。

尽管取得了重大进展，但全面有效执行第1540(2004)号决议是一项长期任务，需要各国、各组织和民间社会在国家、区域和国际各级协调努力。

展望全面审查，我们鼓励各国提交初步报告，制订关于执行该决议的自愿国家行动计划，指定决议的国家联络人。同样，我们鼓励已经这样做的国家提供更多资料，说明自上次报告以来采取了哪些进一步措施，这将有助于委员会筹备全面审查。

在此方面，我们想强调专家组在筹备全面审查过程中所做的巨大努力，特别是在当前冠状病毒病(COVID-19)爆发的复杂情况下。

另一个问题是，正如主席在通报中所述，多米尼加共和国和巴拿马进行了同行审议，以分享在执行第 1540(2004)号决议方面的经验和良好做法，同行审议过程中分析了国家和国际立法、战略贸易、安全运输和处置以及化学、生物、放射、核和爆炸突发情况的风险等方面。我们敦促其他国家也开展此类的联合工作。

同行审议分别于 2019 年 3 月 26 日至 29 日在多米尼加共和国和 2019 年 4 月 9 日至 12 日在巴拿马进行，相关机构的官员参加了审查，并向委员会提交了一份合并报告。我们深切感谢委员会专家组、美洲国家组织美洲反恐怖主义委员会的专家和加拿大政府在规划和开展这项工作方面提供的支持和协助。

最后，我们重申，我们坚定不移地致力于不扩散结构，致力于防止包括恐怖分子在内的非国家行为体获得大规模毁灭性武器。多米尼加共和国将继续不懈努力，改进我们的做法，以便在各级全面有效执行第 1540(2004)号决议。
